

ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Egy hónap 150, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentes, 1930 február 22.

Szombat

III. évfolyam, 44 szám

Adókönyvités

Az egységespárt kisgazda-képviselői nemrégiben elhatározták, hogy felkérlik a pénzügyminisztert, hogy az adott viszonyokra való tekintettel a rögzített adók felmondásának határidejét tolja ki február végéig. Ennek a megmozdulásnak az előnyeit már élvezheti is az érdekelte agrártársadalom, mert a minapában jelent meg a pénzügyminiszter ama rendelete, amelyik teljes mértékben méltányolta az elhangzott kívánságokat.

Elrendelte, hogy a kereseti, jövedelmi és vagyonadó alapjának újból való megállapítása iránt előterjesztett kérelmek február hó végéig is tekinthetők vétessenek. A pénzügyminiszternek ez a nagyfontosságú rendelete nem kevesebbet jelent, mint azt, hogy minden olyan adózó, akinek jövedelmi és kereseti adóalapja a 10.000 pengőt, vagyonadóalapja pedig a 200 ezer pengőt meg nem haladja, február hó 28-ig kérheti adóalapjának újbóli megállapítását.

Ez a rendelkezés rendkívül nagy jelentőségű és sok előnnyel jár, különösen a falusi kisegyszintenciákra nézve.

A pénzügyminiszteri rendelet hasonlóképpen igen fontos intézkedéseket tartalmaz az úgynevezett rögzített adók kivételére vonatkozólag is, amiről körrendeletileg már értesítették is az illető adóügyi hatóságokat.

A rendelet ugyanis szigorú köteletségévé teszi az adókövető közegeknek a jelenlegi nehéz gazdasági viszonyok figyelembevételét.

Elsősorban a fagykarak által sújtott vidékek lakosságának adózásán kíván könnyíteni, amikor elrendeli, hogy ezeken a vidékeken a jövedelemadó alapját, egyharmad összeggel már hivatalból is mérsékelni kell. Az adókövető közegek kötelesek ugyancsak hivatalból figyelembe venni az adókövetés során, a kisbérletek terjedelmében beállott minden változást.

A nagy körültekintéssel készült rendelet bizonyos esetekben azt sem várja meg,

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 23.65 — 24.75
Takarmány árpa	P 15.00 — 15.30
Zab	P 13.60 — 14.00
Tengeri (morzsolt)	P 13.15 — 13.30

hogy maga az érdekelte jelentkezzen adókönyvitésért, mert elrendeli, hogy minden olyan esetben, amikor az adókövető hatóságoknak hivatalból is tudomásuk van arról, hogy valamely adózónak helyzete a múlttal szemben jelentősen rosszabbodott, neki kell figyelmeztetnie az adózót arra, hogy kérheti adóalapjának újból megállapítását.

Azt hisszük, ehhez a rendelethez nem sok kommentár kell.

Az intézkedésre szükség volt s az idejében is érkezett.

Szükség volt azért, mert az elmúlt esztendő sok olyan problémát kényszerített a gazdasági életében fokozottan foglalkoztatta. Az államkincstár a köz érdekében nem modhat le jövedelmi forrásairól, mert az egész állami gépezet funkcionálása azon nyugszik, hogy az adózás terén zavarok ne következzenek be. Pénzügyi kormányzatunk meg-

értését bizonyítja a jelenlegi könnyítő rendelet, amelyik megtalálta azt a módot, ahogyan megnyugvást lehet kelteni az adófizető polgárság körében, amikor az ilyen intézkedés komolyabb bajokkal nem jár az állambáztartás egyensúlyára nézve.

Ime, ez az eset is élénk bizonyossága annak, hogy a kormányzat, ismerve az ország gazdasági életét, nem zárkózik el olyan intézkedések megtételétől, amelyeknek anyaga megfélemlítő uton hozzá eljuttatva, mint a nép kívánságai hangzanak el. A pénzügyminiszter rendelkezését bizonyára nemcsak azok az egységespárti kisgazda képviselők veszik jólesően tudomásul, akik — ismerve a mezőgazda nép gazdasági helyzetét — ezt a kívánságot a kormányzat elé vitték, de örömmel értesülhet a pénzügyminiszter rendeletéről a legközelebről érdekelte agrárreteg is.

Városi közgyűlés

A karzat roskadozott — a képviselők körében azonban nem volt nagy az érdeklődés

Alig negyven képviselő gyűlt össze a tisztviselőkkel együtt a képviselőtestület ülésére mikor dr. Négyesi Imre polgármester 9 óra után pár perccel megnyitotta az ülést.

Nem hiába gyér volt az érdeklődés, de maga a tárgysorozat is igen szürke semmit mondó volt, meglátszott a tárgysorozaton, hogy az csupán a megtartandó rendszeres havi közgyűlés érdekében van egybeállítva.

Mindezek dacára azonban volt élénkség, arról ne is beszéljünk, hogy a karzat szinte roskadozott, de nem is csoda, mert a szónokok

— ha akadtak ilyenek — karzatnak, a fenséges népnek beszéltek. Külön érdekessége is volt a közgyűlésnek, amennyiben az újságírói asztalnál láttuk Szeder Ferenc volt szocialista képviselőt, aki valószínűleg a fővárosi sajtót szolgálhatta.

Hiába! Szép lassan bevonulunk az országos politikába is!

A polgármester az elnöki megnyitó és szokásos bejelentések után szinte aggódva kérdezte meg, ugyan akad-e interpelláló. Be sem fejezte szavait, már akkora Kátai Pál Imre úgy állt mint a Sion hegye, s köszöriülte torkát az első interpellációra. Mondván:

— Örömmel veszi tudomásul, hogy a görgösi és hajóállomáshoz vezető utat kikövezik, azonban ő fontosabbnak tartaná ha első sorban a hajóállomáshoz vezető utat már csak az „osztó igazság“ kedvéért első sorban köveznék ki.

Volt másik interpellációja is, amelyben azt sérelmezte, hogy a Derekegyházdali iskola vize ihatatlan. Amint mondja ő maga is megkóstolta, azonban az nem élvezhető.

Kátai után Kádár Sándor interpellált, majd Vajda Imre állott fel szólásra és szót emelt a kartellek ellen. Megemlítette, hogy a pékek szövetkeztek és állandóan drágítják a kenyeret. Sérelmezte a malmok karteljét is.

Mindezekre az interpellációkra a polgármester válaszolt és választ a közgyűlés tudomásul vette.

Rózsa Dobos János a szegény ügygel kapcsolatosan azt panaszkolta, hogy Szentesen szivesebben alkalmaznak a vidéki munkást, holott pedig tudomása szerint miniszteri rendelet van arra, hogy a hatóságok hassanak oda, hogy a gazdaközönség esakis helybeli munkást alkalmazzon. Panaszolta továbbá azt is, hogy a hatóság nem ellenőrzi a cséplésre kiinduló gépeket, holott a rendeletek ezt is előírják.

Dr. Négyesi Imre polgármester, megállapította, hogy azok a tények melyeket az interpelláló képviselő, előadott — sajnos, helyt állók. Azonban annyi bizonyos, hogy ha ez előtt három nappal bentjárt volna nála az interpelláló képviselő, akkor is megadta volna azt a választ, amit most tud adni.

Nem hallgatja el a polgármester azt a körülményt, hogy annak, hogy a szentesi gazdák idegen munkásokat alkalmaznak — van valami létjogosultsága. Ugyanis az a helyzet, hogy bizonyos tekintetben a vidéki munkás szerényebb igényű és annak alkalmazása — nincs benne semmi tagadni való — gazdaságosabb.

Erről a hatóság nem tehet, mert az a körülmény, hogy a gazda kit alkalmaz munkára, tisztán egyéni dolog.

Az a tény, hogy a határban járnak rossz karban lévő cséplőgépek bizonyos, de az is bizonyos, hogy minden gazda szabadon választhatja meg a cséplő gépet, mert van éppen elegendő.

A következő interpelláló Kóteleki Nagy István lett volna, azonban nem tudni mi az oka, de a torkában maradt a szó és szép csendesen leült.

A Szentesi Takarékpénztár

intézeti helyisége

a városháza közgyűlési termében van

Nem így azonban Kátai Pál Imre, ki másodízben felállt interpellálni, vagyis inkább indítványozni.

Kátai felette sérelmezte azt, hogy a város villanyóra használat-díj címén havonta egy pengőt szed. A villanyórának az ára 32 pengő, így méltánytalan, ha havonta egy pengőt szednek használati díj címén. Indítványozta, hogy az óra használati díjat töröljék el.

Az indítványozó szavaira Cseuz műszaki tanácsos válaszolt, aki kimutatta azt, hogyha az órahasználati díjat eltörölnék, abban az esetben a villamos-telep költségvetése felborulna.

**

Az ólom lábakon járó idő 10 órát rég elhaladta, amikor végre rá tudtak térni a tárgysorozatra, amelynek első pontja igen szürkének mutatkozott, azonban a végén mégis hozott egy kis érdekességet.

A polgármester javasolta, hogy az állami elemi iskolák gondnokságát ujjalalaksák. A javaslat szerint 13 tagot a főispán nevez ki, míg 13 tagot (szerencsétlen szám!) a képviselőtestület választ meg. A javaslat szerint a bizottság tagjait javasolták a következő képviselőtestületi tagokat: Böszörményi Jenő, Bottyánszky János, Bálint József, Csucs Károly, Gunszt Sándor, Krisztiáni István, Mátéffy László, Novák István, Pataki Imre, Sebestyén Béla, Szegi József, Jaeger Imre és dr. Vecseri Istvánt — megválasztani.

Már-már majdnem elfogadták a javaslatot, amikor az ellenzéki oldalon felállt Szóke Ferenc szocialista képviselő és sérelmezte azt, hogy az ellenzék ezen bizottság megalakításánál is mellőzték, ép úgy mint a villamos centrálé bizottságban. Megkérdezte a polgármestert, hogy ki lehet tagja a bizottságnak, mert úgy látja, hogy olyan egyéneket is akarnak megválasztani, akik a közgyűlésnek különben nem tagjai. Javasolta, hogy válasszanak be a bizottságba egyszerű munkás embert is, mert azoknak gyermekei is járnak az iskolákba. Nagy meglepetésre mindjárt be is mondta a kicserélendő tagnak a nevét, aki nem más lett volna, mint Pataki Imre. Pataki helyett Ambrus Albertet kérte beválasztani.

A polgármester nyomban kijelentette, hogy a javaslat előterjesztésénél senkinek sem volt esze ágában arra gondolni, hogy ezt a bizottságot rangra való tekintettel állítsák egybe. Rövid eszme csere után újból felolvasták s akkor tünt

ki, hogy a bizottságból Novák István kiesett és helyét Ambrus Albert foglalja el.

A következő tárgy volt a városi közbiztonsági és huszvizsgálati szabályrendelet módosítása.

Az előterjesztett javaslat szerint a szabályrendelet 19.-ik szakasza módosítandó. A módosítás szerint a következő vágóhid díjak lépnek életbe: nagymarha után 5.50 pengő nagy borju után 2.50 juh, borju, és malac után darabonként egy pengő, sertés után 8 pengő.

A javaslatához elsőnek Halász József képviselőtestületi tag, ipartestületi elnök szólott hozzá. Halász József a szabályrendelet módosítást törvénytelennek, igazságtalannak és méltánytalanak tartja és pedig azért, mert a földművelésügyi miniszter rendelkezései szerint csak annyi vágóhíddíjat lehet szedni, amennyi szükséges a vágóhid épület és a vele kapcsolatos üzem fenntartásához.

A felszólaló képviselő rámutatott arra, hogy mennyire káros a túl magas vágóhid díjak fenntartása. Elmondja, hogy a nagyvágó hentesek nem tudnak szentesen vágni, hanem kénytelenek Fábán község területén vágóhidat építeni, mert még így is olcsóbban jönnek ki. Az pedig kétségtelen, hogy ha a jószágvágást Szentesen végzik el, a város lakossága igen olcsó népelelmezési cikkhez jut.

Halász József igazságtalannak és méltánytalanak találja a szabályrendelet módosítását akkor, amikor a javaslat előkészítésénél nem kérdezték meg az érdekelt iparosokat. Ugy tudja, hogy a javaslatok egyedül csak a mezőgazdasági bizottság véleménye támasztotta alá, de azt szegedi kereskedelmi és iparkamara ellenezte. Kérte, hogy olvassák fel az ipar kamara véleményes javaslatát és az egész ügyet vegyék le a napirendről, vigyék azt előbb szakbizottság elé.

A dolgármester maga is hozzájárult Halász indítványához, közben azonban vita keletkezett, amelyen az a nézet alakult ki, hogy ha kevesebb is lesz a vágóhídi díj, a hus egy fillérrel sem lesz olcsóbb és egy kisebb csoportnak a — mészá-

rosoknak — meg kell hajolni a többség óhajta és akarata előtt.

Ennek az ügynek letárgyalása után már gyorsabb tempóban haladt a ülés. A többi pontok tetárgyalásáról lapunk más helyén emlékeztünk meg.

Általános fegyverkezés lesz a tengeri leszerelési konferencia vége

Anglia költ a legtöbbet a háborús felszerelésre

Az angol sajtó figyelme a tengeri leszerelési konferenciáról a francia kormányválságra terelődött. Egyértelmű ugyanis az a nézet, hogy a kormányválság folytán még jobban kimélyülnek azok az ellentétek, amelyek a leszerelés kérdésében eddig is szinte leküzdhetetlen akadályként szerepeltek a francia és angol álláspont között. Angol politikai körökben ugyanis bizonyosra veszik, hogy a francia követelések

a válság folytán még növekedni fognak és így a leszerelési konferenciának egy újabb fegyverkezési láz lesz a következménye.

Tegnap este Henderson külügyminiszter az angol ipari kiállításon a költségvetés katonai kiadásainak óriási összegéről beszélt, mondván, hogy az angol kincstár a nap minden percében 1000 font sterlinget (körülbelül 28,000 pengőt) költ az elmúlt háború likvidálására és a jövő háború elkészítésére.

„Igazságot Magyarországnak“ hívják a repülőgépet, amely elsőnek startol a Rothermere-díjért

Ha ezen vállalkozás sikerül, ezzel minden eddigi rekord megdől, mert ilyen hosszú távot még nem repültek az eddigi óceánrepülők

Rendkívül érdekes akció indult meg az amerikai magyarok körében. Gyűjtés útján akarják előteremteni a pénzt, amely egy repülőgép megvásárlásához és felszereléséhez szükséges s ezzel a géppel startolna egy magyar pilóta Detroitból — Budapestre.

Az óceánrepülés kísérletére Rothermere lord díja birta rá a vállalkozókat. A lord ugyanis, aki jelenleg az Unió területén tartózkodik, rövidesen megérkezése után kétezer font sterlinget tűzött ki jutalmul annak a magyar pilótának, aki elsőnek repüli át az Óceánt és Budapesten száll le. Rotherme-

re lordnak mindössze két kikötése van: a pilótának magyarok kell lennie s az amerikai start és az Atlanti-Óceán átrepülése után Magyarországon fővárosában kell szállania. A feltételek második része rendkívül nehéz feladat elé állítja azokat, akik a merész óceánrepülést megkísérelnék: az eddig sikeresen megtett nyugatkeleti irányú óceánrepülők által elért távolságot még sokszáz kilométerrel kell megtoldaniok.

Rothermere lord díja azonban súlyos feltételei mellett is nagy lelkesedést keltett a magyar pilóták körében. Ugy Magyarországon, ahol a trianoni rendelkezések bilincseiben vergődik az aeronautika, mint pedig a külföldön élő magyar pilóták között. Így történt, hogy egy detroti magyar pilóta, névszerint Magyar Sándor, elhatározta hogy megkísérelje az óceánrepülést a Rothermere-díjért. A detroti magyar kolónia, amelynek tagjai nagybárá a Ford-művek alkalmazásában állnak, nagy lelkesedéssel fogadta a tervet és akciót indítottak a repülőexpedíció megszervezésére.

A kolónia egyik vezetője, Eördög Elemér prépost, aki jelentős

(Folytatás az 5. oldalon)

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Szombaton 6 órakor mérsékelt, 8 órakor rendes helyárrakkal.

Vasárnap, február 23-án három előadás. Az első 4, negyed 7 és fél 9 órakor. A világ leghatalmasabb filmje — Kertész Mihály rendezésében a

Noé bárkája

2 rész, 12 fejezetben. Főszereplők: Dolores Costello, George O'Brien és Noah Beery. Az előkészületeken 3000 ács, cement, gőz és villamossági szakember dolgozott. A pogány orgia egyetlen jelenete 2.000.000 pengőbe került. Az óriási palotát 1.000.000 gallon víz nyomta szét és ragadta magával. 150 segédrendező dolgozott rajta, az utasításokat adó szíréna 6 kilométerre hallatszott. Csak két napig. A Fórumban egy hónapig volt műsoron. Szombaton a 6 órai előadásra diák s gyermekjegy féláron kapható.

TELEFON-SZÁM
45

SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR
A PESTI MAGY. KER. BANK LEÁNYINTÉZETE SZENTES ALAPÍTÁSI ÉV 1869
Kölcsönöket folyósít | **Takarékbetéteket**
előnyös feltételek mellett | elfogad gyűmölcsötztetés végett

TELEFON-SZÁM
45

Autó
moto

és gé
tulaj

Folyó év
kereseti-
gyonadó
évi általános
mint a f. évi jö
ra vonatkozó
február hó v
beadni.

Olcsó kö
ler Ernő köny
vező alkalom
könyvek vásá
lent és régebb
dalas szépír
P-ért kaphat.

Vendéglős-
vendéglős és kor
22-én, szombator
tőf-étterem és s
bátal rendez, me
táncmulatság kö
következő: Marh
nyas, borju), tész
farsangi fánk. A
kara szolgáltatja,
az azt követő tá
dégélős szakosztá
zalékát a hósi sir
jegyek már most
osztály bármely t
A vendéglős szak
sével a régi kedv
leket akarja felele
szíves, magyaros
hogy az általa re
mindenké a legjob

Zöldhitele

megkezdettül
kebelezéssel
des bank-ka

Doroszi
Budapest, R

Felhívás.

Társaság a vá
lési termében
vasárnap délel
dást tart. Felke
szonyokat, hog
és szép előadá
számmal vegye
zés Sebestyén
osztályi elnök
együttessen meg
Dr. Szeder Fer

Értesítés.

szaiki igazgató
állami jóváhagy
kolájának szél
Szentestre hely
Ruzs Molnár ut
tanfolyamot tar
főnök részére.
tői az iskola at
vezetést. Jelen
lehet. Igen ke

Kemény g
fényes vasalása
Harucker utca.

Kész

mindenn
izléses
olcsóbb áro

Szta
Bocskai-utc



**Autó, traktor,
motorkerékpár
és gőzgép-
tulajdonosok!**

MOTORTECHNIKA!



Mielőtt gépeiket bárhova javításba adnák, kérjenek díjtalan felvilágosítást (tanácsot) az államtól engedélyezett gépjárművezető szakiskola Mesterétől, ki a motor és géptechnika terén nagy gyakorlattal bír!

Papp V. Péter
Szentesen,
Ruzs Molnár-u.
9 szám alatt.

Folyó évre szóló általános kereseti- jövedelem- és vagyonadó bevallása. A folyó évi általános kereseti adóra, valamint a f. évi jövedelem- és vagyonadóra vonatkozólag legkésőbb folyó évi február hó végéig kell a bevallást beadni.

Ölész könyvvásár Untermyler Ernő könyvkereskedésében. Kedvező alkalom kínálkozik 1 pengő könyvek vásárlására. Most megjelent és régebbi kiadású 4-500 oldalas szépirodalmi regényeket 1 P-ért kaphat, míg a készlet tart.

Vendéglős-bál. A szentesi szállodás, vendéglős és korezmáros szakosztály február 22-én, szombaton este 8 órai kezdettel a Petőf-étterem és sörház helyiségében vacsorás bált rendez, melyet reggel 6 óráig zártkörű táncmulatság követ. A vacsora étrendje a következő: Marhapörkölt, vegyes sült (szarvas, borjú), tészta (tőpörtös, turus csusza), farsangi fánk. A zenét Baktai Jancsi zenekara szolgáltatja. A belépődíj a vacsorára és az azt követő táncra együtt 4 pengő. A vendéglős szakosztály a tisztajövedelem 30 százalékát a hősi sírok gondozására fordítja. A jegyek már most kaphatók a vendéglős szakosztály bármely tagjánál, meghívóval együtt. A vendéglős szakosztály mulatsága rendezésével a régi kedves, barátságos összejöveteleket akarja feleleveníteni, amikor mindenki szíves, magyaros vendéglátással vár, reméli, hogy az általa rendezett mulatságon magát mindenki a legjobb hangulattal fogja találni.

Zöldhitelek folyósítását megkezdettük földbirtokokra bekebelezéssel, ill. helyre is rendezés bank-kamatlábak mellett.

Doroszlai igazgató
Budapest, Rákóczi-ut 41 szám.

Felhívás. A Magyar Külügyi Társaság a vármegyeháza közgyűlési termében február hó 23-án vasárnap délelőtt 11 órakor előadást tart. Felkérem a magyar asszonyokat, hogy ezen a tanulságos és szép előadáson minél nagyobb számmal vegyenek részt. Gyűlékezés Sebestyén Béláné kultusz-szakosztályi elnök lakásán, ahonnan egyúttal meggyünk az előadásra. Dr. Szeder Ferenc-Jánosné elnök.

Értesítés. Papp V. Péter műszaki igazgató soffőriskolájához az állami jóváhagyást megkapta s iskolájának székhelyét Budapestről Szentesre helyezte át. Iskolájában Ruzs Molnár utca 9 szám alatt új tanfolyamot tart urvezetők és soffőrök részére. A tanfolyam hallgatói az iskola autóján sajátítják el a vezetést. Jelenkezni az iskolában lehet igen kedvező részletfizetés.

Kemény gallérok mosása és fényes vasalása 15 fillér. Kovács Harucker utca. 33.

Kész butorok
mindennemű asztalosmunkák
izléses kivitelben a leg-
olcsóbb áron készülnek:
Sztanajovitsnál
Bocskai-utca 22 szám

Disznó nevelésnél — nagyobb alomsúly
Disznó hizlalásnál — nagyobb takarmányértékesítés
Baromfi nevelésnél — bővebb tojáshozam
Ló és szarvasmarha nevelésnél — erős csontfejlődés
Ezt biztosítja a szénsavas takarmány mész!

FUTOR és PEKK
EGYÜTTES HASZNÁLATA
vitéz Várady László gyógyszerárában
SZENTES TELEFON 17. VÁSÁRTÉR
Használati utasítás mellékelve. Kapható 2, 3, 5, 10, 50 kg-os csomagolásban. Felvilágosítással, használati utasítással díjtalanul szolgálok.
Nagyobb vételnél gyári ár — Számtalan elismerés

Nem lesz fájós lábú disznója

11 Észszerű befektetés 11

Földbirtokokra holdanként P 500-ig, értékük 35 százalékáig legújabb típusú amortizációs kölcsönöket, esetleg átmeneti kölcsönöket teljes kifizetéssel, illetékmentes bekebelezéssel, továbbá kisipari és kiskereskedői kölcsönöket legelőnyösebben folyósítat **Doroszlai** igazgató Budapest, Rákóczi-ut 41 szám.

Az új fényképésznél esküvői képek nagy figyelemmel, szép kivitelben készülnek. Választásra több felvétel. Bármilyen borult időben, vagy este is a legsikerültebb felvételek eszközölhetők. Levelezőlap, vagy igazolvány képek is gondosan, pontosan, és a kért időre készülnek. Csináltasson egy próbafelvételt.
FOTOSZALON
Petőfi-utca 4. szám.

eladó Nyiri-utca 5 számú ház. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal

Nincs Önnek izlése!
Ezzel a kellemetlen jelzővel illetik általánosan azt az üzletembert — kereskedőt vagy iparosit — aki nem törekszik nyomtatványainak izléses kivitelével is megrendelő körét bővíteni, hanem izléstelen, olcsó nyomtatványaival elidegeníti az összes üzletfeleit
Ne alkalmazzuk tehát helytelenül a takarékoskosságot: nyomtatványaink izlésesek legyenek! — Ez feltétlenül meghozza a maga gyümölcsét. — Közismert tény, hogy mindenféle nyomtatványokat izléses, modern kivitelben, olcsó árak és előzékeny kiszolgálás mellett szállít a
„TURUL“ nyomdaintézet
Szentes, Kossuth-utca 19 szám. Az Alföldi Friss Ujság nyomdája

Lakodalomra és névnapokra kitűnő ó és új borok!
Nagy olcsósági vásár
a Hangya üzleteteiben
hol lakodalmi ajándékok fűszer és csemege árak legolcsóbban szerezhetők be.
Savanyított káposzta kapható
Dísznőölésre külön olcsó rizskása vásár!

1 liter ujbór 80 fillér

1 liter ó bor 90 fillér

Rádió-műsor

- Szombat, február 22.**
- 9.15. Gramofonhangverseny.
 - 9.30. Hírek.
 - 9.45. A hangverseny folytatása.
 - 11.10. Nemzetközi vízjelző szolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül.
 - 12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
 - 12.05. Hangverseny.
 - 12.25. Hírek.
 - 12.35. A hangverseny folytatása.
 - 1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.
 - 2.30. Hírek, élelmiszerárak.
 - 3.00. Piaci árak és árfolyamhírek.
 - 4.00. Berecz Dezső novellái. Felolvassa Gárdos Kornélia.
 - 4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek.
 - 5.00. Meister Ferenc dr előadása. „A farsang és tánc.
 - 5.30. A Fejes-szalonzenekar hangversenye.
 - 6.30. Mit üzen a rádió?
 - 7.30. A m. kir. 1. hovágyalog-ezred zenekarának hangversenye.
 - 8.30. A Magyar Zene Barátai Egyesületének hangversenye.
 - 10.00. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
 - Majd. Magyarai Imre és cigányzenekarának hangversenye.

Szentesi Gazdálkodó Ifjuság és a Szentesi Polgári Párt bálja — farsang vasárnapján

Vh. 1858—1929 szám.
Árverési hirdetés

A szentesi kir. Járásbíróságnak 1929. Pk. 10905 sz. végzése folytán vitéz dr Bonczos Miklós ügyvéd által képviselt Dobsa Sámuel végrehajthatónak 288 pengő 82 fillér tőke, ennek kamatai és 10 P 08 fillér eddigi és a még felmerülő költségekből, valamint az ezennel csatlakozottnak kimondott mindazon végrehajthatók, kik az árverés kifizetése napjáig jogerős kielégítési zálogjogot szereztek tőke és járulékaiból álló követelésüknek behajtása végett a fizetett összeg betudásával 1930. évi február hó 22-ik napján d. e. 11 és fél óráján Szentesen Bartha János-utca 10 sz. házban elárverezem azon 1930 pengőre becsült ingókat (a legtöbbet ígérőknek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is) melyek a szentesi kir. Járásbíróság 789/1929 számú végrehajtást rendelő végzése alapján a Pk. 10905 1929 sz. vh. jkvben 1—3 sz. a. le- és felülfoglalva lettek u. m. üzleti berendezést, vasárkat stb.
Kelt Szentes, 1930 évi január hó 23 napján.

Pardy Gábor
kir. bír. végrehajtó.

ZSOLDOS GŐZMALOM IPARTELEP ÉS KERESKEDELMI R.-T.

GOZFÜRÉSZE, TÉGLA- ÉS CSERÉPGYÁRA, CEMENTÁRUGYÁRA

Tüzelő- anyagok:

I.a. hasábos, tuskózott, aprított **bükk-tüzifa.**
Legkiválóbb porosz Myslowitz **fűtő-szén.**
Porosz-, bányá- és szegedi légszesz- **diókoks.**
Hazai-, dorogi-, salgótarjáni- I.a. **tüzelő-szén,**
valamint elsőrendű tatai **tojásbrikett** állandóan kap-
ható igen előnyös árak és fizetési feltételek mellett!

Rendeléseket felvesz: a Zsoldos-telep (Nagynyomás 66 szám), telefon 5, 77 sz. és a Városi Iroda (Kenyérgyár épület), telefon 72 szám

Zsir szalonna

háj a legolcsóbb napi-
áron kapható

Papp István

hentesnél, Br Harucker-u 17

Hizott sertéseket bármily mennyiségben a legmagasabb napiáron vásárolok

A Béládi-házban

Szűrszabó N. Imre-utca 3

Inokai Tóth Lajos uriszabósága olcsón, jótállással mellett készít öltönyöket, elfogad fordításokat és javításokat.

Béládi Józsefné élelmiszer üzlete. Naponta friss Dorogi kenyér és sütemény, főzelék és zöldségfélék. Savanyított káposzta, hasáb, ugorka, paprika, paradicsom, házi lekvár. Lisztek, darák.

Váci Honka harisnyakötője elvállal jótállással, modern színű új harisnyák készítését, javítását, talpalását.

Óz Molnár Lászlóné villanyzerelési vállalata elvállal világítási berendezéseket, villanyesengők, rádiók készítését javítását jótállással, olcsó részletek is.

Mayer Erzsike női divatterme elvállal téli és tavaszi felsőkabátok készítését, átalakítását, javítását, bármilyen szabású női felöltők, pongyolák, bali ruhák készítését és átalakítását jutányos áron felelősséggel.

Halló! Halló!

Gyere pajtás

a vásártéri
Nemzeti Vigadóba

ott jól lehet szórakozni, mert ott minden este újonnan szervezett női zenekar ifj. Lipitor Imre vezetésével hangversenyez. Pontos kiszolgálás, olcsó árak. Szíves pártfogást kér:

Czeiger Zsigmond

Előfizetési felhívás!!

a „MAGYAR OTTHON”

a legolcsóbb, legértelmesebb, legmagyarabb szépirodalmi folyóirat. Elsőrangú írók közreműködése mellett szerkeszti: NYÁRY ANDOR. Előfizetéseket elfogad az Alföldi Friss Ujság kiadóhivatala Szentés. Előfizetési ára negyedévre 4—P, félévre 8—P, egész évre 16 P. Kérjen ingyen mutatványszámot a „Magyar Otthon” kiadóhivatalától Budapest, IX., Köztelek-u. 1. Előfizetőink legalább fél éves előfizetést 8 P helyett 6 P-ért kapnak.

Báli meghívók

izléses kivitelben, olcsó áron készülnek lapunk nyomdájában

Rádió 6, 8 és 12 havi részletre legolcsóbb áron, legjobb minőségben raktáron

Legerősebb, legszebb és legmegbízhatóbb — legolcsóbb kerékpár

Varrógép kedvező részletfizetési feltételek mellett való árusítása

továbbá mindenféle hangszerek

Szergiusz Kossuth-utcai üzletében vásárolhatók legolcsóbb áron

Piti Pál

ingatlan adásvételi iroda
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

120 hold tanyásföld közel a városhoz.
35 hold jó tanyásföld, fele szántó, fele gyeplő, 5 házföld Sápoldalon.
14 hold Bökényben olesón.
40—16 holdas jó tanyásföldek Fábánban,
20 hold Vekerzugban,
30 hold Kistökén,
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn,
100 hold jó tanyás föld 70 ezer P. 20 ezerral átvehető, a többi pedig a tulajdonos olesó kamat mellett a birtokon hagyja.
18 hold tanyásföld Alsóréten olesón.
39—30—12 hold jó földek a jámboralmi megállónál olesón.
22 hold Dónaton olesón.
2 és fél házföld Nagynyomásán.
10 hold jó tanyás, fás a vásárhelyi út mellett
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.
6 hold közel a városhoz olesón.
90—84—58—51—20 holdas földek Mucsiháton
10 holdas Királyságon.
62—30—10 holdas Kistökén.
17 holdas tanyásbirtok.
130 kataszteri jó tanyásföld olesón.
80 kat. hold prima tanyásbirtok, közel.
Házak a város minden utcájában, úgy üzlet és magánházak is.
Felvilágosítás irodámban bármikor díjtalan.

Kiss Sándorné

(DOBRAJ HÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

Új kedvezmény! vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére nyújtott

20 százalékos

kedvezményt szobaárainkból

10 százalékos

kedvezményt olesó éttermi árainkból (menüt kivéve) módunkban van az Alföldi Friss Ujság kiadóhivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni a

Magyar Kir. Operaház,

Nemzeti Színház,

Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt árú jegyekkel.

Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba és színhájjegy rendelését két-három nappal előbb velünk közölni.

Park Szálloda, Budapest

szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával. (Nincs kocsiköltsege.)

Vizvezetékszerelést

és javítást, fürdőszobák, kútfók szerelését, javítását és mindennemű e szakba vágó munkát pontosan vállalja és jutányos áron

Füsti Molnár János

kútfúró és szerelő, Kisgörgös-utca 6 szám

Árajánlattal készséggel szolgál!

Használt, de jó állapotban való nyereg van eladó a Kátai-utca 8 sz. a.

Női jazz-zenekar a Kispipában!

A Kispipa vendéglőben minden este hangversenyt rendez a szentesi közönségnek

L. Halmai Jancsi cigányprimás kitünően szervezett női-zenekarával.

Kitünő ételek és italok. Abonánsok elfogadtatnak. Ebéd menü P 1-20. Szíves pártfogást kér:

Győry Zsigmond vendéglős.

Ha szép archórt akar száraz bőrnél, »Zendus« növénysszappant, zsiros bőrnél »Zendus« citromos borax szappant használjon. Kapható minden szentesi patikában. Ára 80 fillér.

Utazók legjobb szórakozó helye Mindszentén Apró Béla Erzsébet királyné szállodája.

„Pekk“ D. vitamin tartalmú táptakarmányról felvilágosítást ad vitéz Várady vásártéri patikája. 1 kg. 6 pengő. — Hatása csodás.

Kisbabának »Zendus«-babahintőport használjon. Ára 50 fillér. Kapható minden gyógyszerárban.

Gyenge borjút a legmagasabb áron megvesz Polgár József Jókai-u. 82. és Weintraut György Rákóczi-u. 86.

Lucernamagot, tökmagot, foghagymát még mindig vesz — Béládi Szűrszabó N. Imre-utca 3 szám.

Ruhafesték 52 színben kapható vitéz Várady vásártéri patikájában. Telefon 17.

Tejoltásra használjon »Zendus«-tejoltót. Próbaiveg 1 P, 120 liter tej oltására elegendő. Kapható v. Várady Vásártéri gyógyszerárban.

Hizott sertést 100 kilogrammon felül Legmagasabb napiáron, készpénzfizetés mellett vásárolok (szalmagyár részére). Papp István hentes és mészáros, br. Harucker u. 17. sz.

Ha valami venni vagy eladni valóján van, vegye igénybe lapunk apróhirdetési rovatát, ahol biztos eredményt ér el.

Üvegezést és képerkezést jutányos árral vállalom. Lakodalmi és nászajándékok a legolcsóbban beszerezhetők Manheim Ferenc üveg és porcellán kereskedésében Mindszent.

Ha jól akar étkezni, akkor keresse fel az „Attila” (Kovács-féle) vendéglőt, ahol a legjobb házikoszt a legolcsóbb áron, kihordásra is kapható. 895

Eladó egy 7-es számú „Schunda”-féle cimbalom. Értekezni lehet Mindszentén az Erzsébet szállodában.

Gépész-kovács állandó alkalmazására felvétetik. Komoly, szorgalmas, gyakorlatlaltal rendelkezők jelentkezzenek, Harucker-u. 15 sz.

Halló! Hová megy? Megyek a Nemzeti Vigadóba, a Vásár-terre, mert ott jól lehet szórakozni. 638

Gőz- és kádfürdő. Gőz: vasárnap, kedden és pénteken délelőtt férfiaknak, délután nőknek. Kádfürdő mindennap. Szíves pártfogást kér a fürdőbérlet. 768

Halló! Farsangi ünnepekre parókák, krepp minden színben Holczi fedezésként kapható. 967

Urakalmak, kiszagadják! Minden mennyiségű tejet átvész rövidebb hosszabb kötésekre, bankgarancia mellett. Alföldi Tejüzem Mindszent.

Felölös szerkesztő:

HORVÁTH ANTAL

Kiadótulajdonos:
Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat
Szentés, Kossuth-utca 19.

Nyomatott a „Turu” nyomdátársulat gyorsnyomdájában



szerepet
gyarság
mi mozg
hatalmas
József, a
gyar vezet
aki a m
megvalós
Az óca
áldozatta
rukcióju
kivül kel
hatósági
s az elő
összegek
ják megk
Gendk
össze az
cióhoz s
magyar e
Ju
(Igazsá
lesz a n
Detriot
indult m
lóta, aki
gyakorlat
bizik abl
szezón b
rika föld
pest felé

szerepet
gyarság
mi mozg
hatalmas
József, a
gyar vezet
aki a m
megvalós
Az óca
áldozatta
rukcióju
kivül kel
hatósági
s az elő
összegek
ják megk
Gendk
össze az
cióhoz s
magyar e
Ju
(Igazsá
lesz a n
Detriot
indult m
lóta, aki
gyakorlat
bizik abl
szezón b
rika föld
pest felé

szerepet
gyarság
mi mozg
hatalmas
József, a
gyar vezet
aki a m
megvalós
Az óca
áldozatta
rukcióju
kivül kel
hatósági
s az elő
összegek
ják megk
Gendk
össze az
cióhoz s
magyar e
Ju
(Igazsá
lesz a n
Detriot
indult m
lóta, aki
gyakorlat
bizik abl
szezón b
rika föld
pest felé

szerepet
gyarság
mi mozg
hatalmas
József, a
gyar vezet
aki a m
megvalós
Az óca
áldozatta
rukcióju
kivül kel
hatósági
s az elő
összegek
ják megk
Gendk
össze az
cióhoz s
magyar e
Ju
(Igazsá
lesz a n
Detriot
indult m
lóta, aki
gyakorlat
bizik abl
szezón b
rika föld
pest felé

szerepet
gyarság
mi mozg
hatalmas
József, a
gyar vezet
aki a m
megvalós
Az óca
áldozatta
rukcióju
kivül kel
hatósági
s az elő
összegek
ják megk
Gendk
össze az
cióhoz s
magyar e
Ju
(Igazsá
lesz a n
Detriot
indult m
lóta, aki
gyakorlat
bizik abl
szezón b
rika föld
pest felé

szerepet
gyarság
mi mozg
hatalmas
József, a
gyar vezet
aki a m
megvalós
Az óca
áldozatta
rukcióju
kivül kel
hatósági
s az elő
összegek
ják megk
Gendk
össze az
cióhoz s
magyar e
Ju
(Igazsá
lesz a n
Detriot
indult m
lóta, aki
gyakorlat
bizik abl
szezón b
rika föld
pest felé

szerepet
gyarság
mi mozg
hatalmas
József, a
gyar vezet
aki a m
megvalós
Az óca
áldozatta
rukcióju
kivül kel
hatósági
s az elő
összegek
ják megk
Gendk
össze az
cióhoz s
magyar e
Ju
(Igazsá
lesz a n
Detriot
indult m
lóta, aki
gyakorlat
bizik abl
szezón b
rika föld
pest felé

szerepet
gyarság
mi mozg
hatalmas
József, a
gyar vezet
aki a m
megvalós
Az óca
áldozatta
rukcióju
kivül kel
hatósági
s az elő
összegek
ják megk
Gendk
össze az
cióhoz s
magyar e
Ju
(Igazsá
lesz a n
Detriot
indult m
lóta, aki
gyakorlat
bizik abl
szezón b
rika föld
pest felé



Virágh Matild a fiatal hegedű-, ének- és táncművésznő

teljesen újraalakított kombinált női-zenekara, Purcsi Misi cimbalmos, a bpesti „Rekorð-Skkorð“ gyarapítója kíséretével, valamint szilofon, (facimbalom) számaival minden este az „ATTILA“-szállodában (Rákóczi-tér 33. sz.) **hangversenyez!**

Tulajdonos: Kovács Tóni

szerepet játszik az amerikai magyarság életében, állt a társadalmi mozgalom élére s az akció hatalmas segítségét nyert Galamb József, a detroiti Ford-művek magyar vezetőigazgatójászemélyében, aki a magyar óceánrepülő-kísér-megvalósítása mellett munkába állt.

Az óceánrepülés jelentős anyagi áldozattal jár: A speciális konstrukciója motorokon és gépvázon kívül kellő gróbutakra, megbízhatósági kísérletekre van szükség s az előkészületekhez szükséges összegeket is gyűjtés útján akarják megszerezni.

Gendkívül lelkesedéssel fogott össze az USA magyarságra az akcióhoz s elhatározták, hogy a magyar óceánrepülőgépek

Justice for Hungary

(Igazságot Magyarországnak) lesz a neve.

Detriotban már lázas munka indult meg s Magyar Sándor pilóta, aki kitűnően képzett és nagy gyakorlattal bíró repülő, erősen bízik abban, hogy az óceánrepülő szezon beálltakor elstartolhat Amerika földjéről távoli célja: Budapest felé.

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában
Kossuth-utca 8. 366

Városi törzsvagyonból fedezik a dónáti utnyitás költségeit

A múlt évben több dónáti lakos kérésére elhatározták, hogy Kálmán Imre városi tanácsnok földjén keresztül át, a Kórógy csatornán utat nyitnak, mert ezáltal az ujonnan épült mágoesi kövesúthoz való közlekedés lényegesen megrövidül. Ennek idején bevonták az utépítésbe az ármentesítő társulatot is, amely a Kórógyon átvezető beton hidat készségesen megépítette. Az utnyitás költsége 874 pengőbe került. Eddig úgy volt, hogy ezt az összeget az érdekelt földtulajdonosok fogják megfizetni, azonban azok az ellen tiltakoztak és az alispán intézkedése szerint a városnak kell fedezni a költségeket. A megfelelő összeget a városi törzsvagyonból engedélyezték.

A múzeum nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5-ig.

Nedves falak szigetelése



Külön adóból adna gazdahiteket Vass miniszter

A népjóléti miniszter tervezete az agráradóról

Vass József miniszterelnökhelyettes tegnap a keresztény gazdasági pártban a kormány gazdasági programjáról nyilatkozván, azt az érdekes ötletet vetette fel, hogy az egész országra kiterjedő agráradót kellene kivetni a gazdahitelek olcsóbbátétele végett. Mert olcsó gazdahitel nélkül a mezőgazdaság mint a legnagyobb belső fogyasztó tényező, nem állhat talpra, már pedig ennélkül a gazdasági válság meg nem oldható, a mezőgazdaság helyzete nem enyhíthető, mindketto pedig oly nagyjelentőségű országos érdek, hogy csakis az egész országra kiterjedő reform nyújthat komoly segítséget.

A miniszter ötlete nagy és általános feltűnést keltett. Az ötlet

megvalósítása egyáltalán nem találkoznék valami nagy nehézségekkel. Bankemberek számítása szerint 200 millió pengő maximális hitelt véve alapul, 2 százalékos kamatdifferencia, amelyet a közönség vállalna magára, mindössze évi 4 millió pengő ternet jelentse, amit nagyon könnyű volna előteremteni anélkül, hogy különleges agráradó-kivetésre kerülne a sor.

A gyáripár körében már arra gondolnak, hogy junktimot lehetne a vámrevízió és az új agráradó között felállítani. A nagyipar szívesen vállalná a mezőgazdasági hitelek olcsóbbátétele érdekében a kamatkülönbözet évi terheit, ha viszont a mezőgazdaság hajlandó volna a vámkérdésben hasonlóan megértő álláspontot elfoglalni.

Az utóbbi idők egyik legsúlyosabb becsületsértési ügye kibéküléssel végződött a bíróságon

Még öt szerkesztő is kevés lett volna a rágalmozások özönének leírásához — mondotta az egyik tanu

A ma délelőtti bírósági tárgyalások közül kétségen kívül az a tárgyalás volt a legizgalmasabb és legérdekesebb, amelyet a Rákóczi utca 2 szám alatt lakó ifj. Kanász Nagy Sándor gazdálkodó alkalmazottja, Kádár Imréné feljelentésére folytatott le a bíróság.

A vádlott, illetve vádlottak László Ferencné és László Ferenc voltak, akiket reprodukálhatatlan súlyos becsületsértésért jelentett fel a már említett gazdálkodó alkalmazottja.

A sértett Kádár Imréné Szabó járásbíró kérdéseire a következőképpen adta elő az esetet:

— Az egész ügy, mint már a jelentésben is benne van, akkor kezdődött, amikor a gazdám, ifj. Kanász Nagy Sándor december 30-án hazajött a tanyáról és a velünk egy házban lakó László Ferencné ajtaja előtt állott meg a kocsijával. A velünk már régebben haragos viszonyban lévő Lászlónak csak

ez kellett, mert egyszerre csak szidni kezdte a gazdámot.

— Én, mivel nem állhattam szó nélkül a durva kifejezéseket, figyelmeztettem, hogy a gazda ott áll meg a házában, ahol akar.

— A heves természetű Lászlóné erre engem kezdett szidni, majd olyan borzasztó rágalmozásokkal illette meg a személyemet, hogy majdnem elájultam. (Itt aztán sorjában felsorolta a valóban égbekiáltó rágalmozásokat.)

— De még ez mind megjárta volna — folytatta vallomását Kádárné — mert a java csak akkor kezdődött igazán, amikor a férje is kijött a szobából. Most már ketten szórták felém a rágalmozásokat s csak úgy ömlöttek szájukból a drasztikusabbnál-drasztikusabb kifejezések.

Kádárné után a tanukat, Kanász N. Sándor gazdálkodót és annak kocsisát, Bárdos Mátyást hallgatta ki a bíróság.

Kanász vallomása szerint Kádár né állítása mindenben megfelel a valóságnak, de nem így Bárdos szerint, aki már módosítva adja elő az esetet.

Az igaz, hogy a kérdéses alkalommal nézeteltérés támadt Kádárné és Lászlóné között — kezdte vallomását Bárdos — de azért az nem egészen úgy történt, amint eddig előadták, mert nemcsak Lászlóné hanem Kádárné is kivette a részét a rágalmozásokból, még pedig istenigazából.

Ezután azt is kijelentette Bárdos Mátyás, hogy a vádbeli kijelentéseket ő nem hallotta, mert benntartózkodott az istállóban.

— De azért még az általam hallott rágalmozások és rágalmozások leírásához is legalább öt szerkesztő kellett volna — fejezte be vallomását általános derűtség közben Bárdos Mátyás.

Bárdos Mátyás ezen vallomását esküvel is megerősítette s már-már úgy látszott, hogy viszonzád lesz a dologból, amikor a felek megmondották a dolgot és Szabó járásbíró felszólítására abbahagyták a pörösködést.

Kokszot, szenet, tüzfát,
Olesón, jót csak Lantos ad
Telefon: 129.

Ötfele Horthy bélyeg.

Vitéz Horthy Miklós kormányzóvá történt megválasztásának tizéves évfordulója napján, március 1-én a kormányzó arcképét ábrázoló 8, 16, 20, 32 és 40 filléres postabélyegeket kerülnek forgalomba és azokat minden postahivatal és értékeikkáros március harmincegyig névértékkel fogja árusítani. Az emlékbélyegeket december 31-ig bárhová szóló postaküldemények bérmentesítésére felhasználhatók. A rendes 8, 16, 20, 32 és 40 filléres postabélyegeket akadálytalanul szintén felhasználhatók.

Az öreg szabók bálja március 3-án

Meghívó. A Kath. Nőegyesület február hó 23-án délután 4 órakor a tanácsteremben tartja évi rendes közgyűlését. Ez alkalommal dr. Sprenger Mária Mercedes fog előadást tartani. Kérjük a tagokat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg. Határozatképtelenség esetén a közgyűlés március 9-én d. u. tartatik meg u. ott névreszló meghívók már szétküldettek. Elnökség.

MOTOR SZANATÓRIUM

Autó, traktor, motorkerékpár és mindennemű más géptulajdonosok figyelmébe!

Van szerencsém szíves tudomásukra hozni, hogy **Bálint-utca 1 szám alatt (Kossuth-utca sarok, vitéz Várady-ház) gép- és motorjavító üzemet létesítettem.** Autó, traktor, motorkerékpár és mindennemű más gépjavítást **szakszerűen, jótállás mellett vállalom.** Költségvetésekkel és szakértői tanáccsal bármikor díjtalanul szolgálók!

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri

HÉJJA ISTVÁN

HIREINK

A szegénységi

bizonyítvány, mint élvezeti cikk

A tegnapi napon egy érdekes írás került a kezembe, amelyben azt olvastam, hogy akinek szegénységi bizonyítványa van a közgazdástól, az élvez és a kedvezmények korlátlan dimenziójára jogosult... Szeretném felvetni a kérdést, ki az a boldog halandó, aki élvezheti a szegénységi bizonyítványt? Mert hogy ma ezt is élvezni kell a szó legszorosabb értelmében, az első pillanában sem szenved kétséget... Nem élvezet-e olyan ember számára a koldus bizonyítvány, akinek havi 600 pengő jövedelme van? Nem élvezet-e annak számára, akinek nincs egyebe, mint egy nyomorult háza, melybe beleharapni, — melyet kenyérré kenni még sem lehet. — Sajnos, de így van, a szegénységi bizonyítványt a jövedelemhez mérik! Csak azt nem állapítják meg, mennyi a minimális jövedelem! Amikor még sem olyan szegény az ember mint a templom egere.

Ezen a héten Dános, Havas és vitéz Varady gyógyszer-tárra tartanak éjjeli szolgálatot.

Dr Négyesi Imre polgármester és dr. Lakos István főjegyző vesznek részt a békéscsaba kulturális ünnepségeken. Megemlégtük már, hogy a vidéki városok kulturális szövetsége február 23-án vasárnap kongresszust tart. A kongresszuson a város közönségét a polgármester és a főjegyző fogják képviselni, akik a holnapi napon már el is utaznak Békéscsabára.

Bagi tüzoltó őrmester ügyét levették a napirendről. Bagi Imre tüzoltó őrmester pár esztendeje viaskodik azért, hogy illetménye tekintetében magasabb osztályba soroztassék. Több ízben foglalkozott már vele, illetőleg ügyével a képviselőtestület, azonban nem hoztak kérelme tárgyában érdemi döntést, azon indok alapján, hogy meg kell várni a tüzoltó szervezeti szabályrendeletet és azzal kapcsolatosan Bagi ügye önként megoldódik. A mai közgyűlésen dr. Wellisch István ügyvéd indítványt terjesztett elő Bagi ügyének sürgős letárgyalása iránt, azonban dr. Wellisch indítványát a napirendről levették.

Iparengedély kérnek. Héja István Lakos utca 37 sz. a. lakos a géplakatos, Vass Bálint Vesseri u. 19. sz. a. lakos a mázó és Szabó Vilma Beresényi u. 37 sz. alatti lakos a nőiszabó iparra kért iparengedélyt.

Nyomában vannak a kurcaparti betörőknek. Tegnapi számunkban részletesen megemlékeztünk arról, hogy ismeretlen tettesek álkulccsal felnyitották Négyesi József gazdálkodó Kurcaparti utcai lakását s onnan közel 1200 pengő értékű ágy és tollnemű vittek el. Amint értesülünk, a vakmerő betörőknek nyomában vannak, amennyiben a szomszéd házaktól

A szentesi gabonakereskedők által fizetett

TERMÉNYÁRAK

mai nap folyamán történt alakulása:

Buza	P 21.60	Zab	P 10.50
Árpa	P 12.50	Tengeri morzsolt	P 12.50

tanuk jelentkeztek, akik azt vallották, hogy a betörés éjszakáján, éjjel fél 2 órakor három gyanús fiatal embert láttak Négyesiék háza előtt ólálkodni. A tanuk pontos személyleírását a három fiatal emberről, akik minden bizonnyal vidékiek lehettek és autóval jöttek Szentésre és azon hurokolták el a zsákmányukat. Az autó nyomait meg is találták a Borza utcában. Igen rövid idő kérdése, hogy a betörők hamarosan kézre kerülnek.

A tüzoltók őrszolgálati díja. Egy három évvel ezelőtt megjelent belügyminiszter rendelet értelmében a városi tisztviselők és alkalmazottak a részükre magánfeltektől járó kölfoglalkozási és ügyeleti díjakat kötelesek befizetni a város kasszájába. A rendelet módosult arra, hogy az így befizetett összegekből a számadási év végén méltányos jutalomba lehet részesíteni a tisztviselőket. A múlt évben a városi tüzoltóság tagjai az általuk befizetett ügyeleti díjaknak nyolevan százalékát kapták vissza-ügyeleti díj címén, azonban ugylátszik ezzel nem lehettek megelégedve s dolgoznak utána jártak és ennek eredményeképpen a belügyminiszter leiratot intézett a városhoz, amelyben arra kötelezi a várost, hogy a tüzoltók ügyeleti díjait teljes egészében ki kell utalni, a tüzoltóságnak.

A kiscsárdák után a mérnököket is kiakarják irtani Oroszországban. A szovjet körök újabban azt állítják, hogy az öt nappal álló hét bevezetése a mérnökök szabotálásán szenvedett kudarcot. A szovjetorosz főállam-ügyész kijelentette, hogy az utolsó szálig ki kell irtani azokat az egyéneket, akik meg akarják bukztatni a szovjet gazdasági terveit. Szerinte a mérnökök 90 százaléka ellenforradalmár és ők az okai annak is,

hogy a szovjet szén- és petróleum-termelése állandóan hanyatlak. A terror az egyedüli orvosság, amely a kezünkben van és nem rettenünk vissza attól, hogy egy szálig kiirtsuk őket a föld színéről — fejezte be nyilatkozatát a főállamügyész.

Köszönetnyilvánítás. A Kat. Nőegyesület hálás köszönetet mond a teaestélyén befolyt felülfizetésekért. Dr. Cicatricis Lajos 5, Beck Jenőné 5, H. Szabó Lajos, Dobay Andor 6—6, Timár József 4, Snitzer Irma, Jurenák Gyuláné, Czákó Imréné, Alföldi Friss Ujság 2—2 P, Lukács Ignác, Serfőző Ferenc 1—1 P. Összesen 38 P. Büffénél: Gyuricska Lajosné, Czákó Imréné, F. Török Károlyné 2—2 P. Összesen 6 P. Elnökség.

Balogh Lajosnak kegydíjat adtak. A mai városi közgyűlésen tárgyalta Balogh Lajos volt városi napidíjas kérelmét, melyről mi is megemlékeztünk annakidején. — A képviselőtestület méltányolta régi szolgájának érdemeit és részére havi 30 pengő kegydíjat engedélyezett.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara 1930. évi február hó 25-én délelőtt 10 órakor a kamara színházában teljes ülést tart.

Vendéglős bál ma van a Petőfi szálló éttermeiben a nívós és sikerültnek ígérkező estélyre vacsora nélküli jegyeket is bocsátott ki a rendezőség, amelyek az estélyi pénztáránál 120 pengő árban kaphatók. 929.

Tizenegy magyar munkás szörnyű halála a Dunán. Borzalmas szerencsétlenség játszódott le kedden délután Orsova közelében a Dunán. Tizenhárom munkás egy bárkán akart átkelni a Dunán. A bárkán a munkásokon kívül még négy matróz is ült, úgy hogy a nagy megerhelés következtében már az elindulásakor leteszedelemben forogtak. A bárka a Duna közepén fölborult s a benne ülők valamennyien a vízbe zuhantak. A munkások és a matrózok a habok közt iszonyu küzdelmet folytattak életükért, de a tizenegy munkást csakhamar elnyelt a hullámsír. A négy matróz és két munkás nagynehezen a partra uszott.

Hogyan készült a „Noé bárkája”? Hónapokkal előbb 38 hold területű műterem állt rendelkezésre. Háromezer ács, cementmunkás, fuvarosok és gőzgépek dolgoztak ebben a műteremben. Hatalmas építkezések készültek, a rakta- rak megteltek kellekkel, ruhákkal. Kertész Mihály és a szerző két éven át tanulmányozták a forrásmunkákat. Egyetlen hatalmas jelenet terveit, amelyek egy csodálat-

san szép pogány körmenetet és templomi orgiát mutatnak és amelyek 300.000 dollárba kerültek, egy hetet vettek igénybe. A rendező emeletnyi magas emelvényéről telefonhálózat vezetett a 100 segéd-rendezőhöz. Emellett egy 6 kilométerre hallatszó sziréna működött. Az özönvíz jelenethez három hatalmas medencét használt fel a rendező, melynek összes víznyomás ereje négy millió gallont tett ki. Minden áldozatot expialt a film és siker, mely az egész világon kísé- rőjéül szegődött.

A magyarság a Károlyi Mihály propagandájával szemben. A pittsburgi Magyarság írja: Károlyi Mihály propagandája Amerikában tökéletesen megbukott. Az amerikai Magyarság nem felejtí, hogy Károlyi fölött maga a magyar nemzet mondott ítéletet a magyar bíróság révén. Ez a bíróság, amely joggal soroznak a világ legkiválóbb bírói kamaráknak sorában, elmarasztalta Károlyi Mihályt és bűnösnek mondotta ki a magyar haza ellen elkövetett vétségeiben. Az ítélet következtében kobozták el vagyonát is és részesítették ezáltal abban a büntetésben, amelyben a haza ellen legnagyobb vétő embereket szokták részesíteni. Szomoru — írja a Magyarság — hogy Károlyi azoknak az embereknek a munkáját kisebbíti, akik a magyarság élén állanak, mert ha Károlyinak lesznek eredményei, ami kizárt dolog, — akkor ennek eredményeit nem a magyar kormány sanyli meg, hanem a magyar nemzet és Magyarország. M. A. H.

Mennyit érnek ma a külföldi pénzek? Egy angol font 27.87, száz cseh korona 16.96, száz dollár 571.10, száz francia frank 22.80, száz lei 3.41, száz lira 30.05, száz német márka 136.75, száz osztrák silling 80.67, száz svájci frank 110.50 pengő.

Meghívó

A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület 1930. évi február hó 23-án délelőtt 10 órakor az egyesület székháza nagytermében (Kossuth-tér 5. földszint) tartandó

- rendes közgyűlésére
- Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó.
 2. Titkári éves jelentés.
 3. Számvizsgáló bizottság jelentése az 1929. évi zárszámadás bemutatása.
 4. 1930. évi költségvetés megállapítása.
 5. Számvizsgáló bizottság megválasztása.
 6. Baromfitenyésztő szakosztály jelentése.
 7. Egyesületi tagok indítványainak és javaslatainak tárgyalása.
 8. Két jegyzőkönyvHITELESÍTŐ KIJELŐLÉSE.
- Szentes, 1930. febr. 15.

Dr. Szeder Ferenc János
orsz. gyűl. képvis.
egyesületi elnök.

Jegyzet. Amennyiben a tagok e közgyűlésen nem jelennek meg határozatképes számban, fentitárgysorozattal új közgyűlést tartatik 1930. évi március hó 2-án amely tekintet nélkül a megjelentek számára, határozatképes. 977.

ELEVEN és MÉGIS KOMOLY A REGGELI UJSÁG

Nagy illusztrált politikai hetői lap

MINDEN HÉTFŐN képek és tudósítások a vasárnapi sporteseményekről!

BÉKEFFY LÁSZLÓ heti konferánza a színházokról.

„A SZÓRAKOZÓ BUDAPEST” beszámoló minden társadalmi eseményről.

„A NEVETŐ HÉTFŐ” egy teljes oldal humort nyújt.

BEL- és KÜLFÖLDI tudósítások, közgazdasági jelentések.

OLVASSA MINDEN HÉTFŐN A

REGGELI UJSÁG-OT
ÁRA 20 FILLÉR

A Nagy-illatszertár és hölgyfodrász-szalón visszaköltözött a Takarékpénztár új palotájába, a Petőfi-utcai oldalon levő helyiségébe.

A

ELŐFIZETÉ
Egy óra 1.50,
Negyedévre

Szentes,

Kis em

Azok kö
között, an
nehezedne
dasági él
legsúlyosa
gazdasági

Ha a be
betekintet
zak ablak
nyomorús
kor is szü
nyér s éjt
tenni, hog
De akkor
ka, amely
ját adta n

A kis h
azonban é
kítás riad
hasonló a
sához s a
nyeret, kö
megélheté
eszköze: a
melynek
szerezni a
ból a csal

Hogy m
ka, azt kö
csak a me
rongyolt l
munkabér
munkaerő
tása jár,
nélküliség
noni béke
is, amely
zánkat.

vetkeztébe
gazdasági
aránylag
kamagyar
Magyaron
ugyanis e
gon 1910-

A pe

In

— Hogy
Cseley ur!
Cseley elke
diáját. Fen
nem törödv
széd asztal
az elbeszél

— Kész
van, annak
egy kicsit
romkor fel
kellett voln
A főnököm
tréfát. Mit
peches em
Hát rohanó
lában. Lefe